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(Lilább véres harcok 
az északi fronton

A yör&sRccressEtfes missziói«
Í«Bfi« /M»®SSZÍH1ÍÓÍ

Rómából jelentik: A Vatikán hivatalom 
lapja, az Osservalorc Romano legújabb szá- 
Hiúban hangsúlyozza, hogy

az esetleges u.iabb tárgyalásoknak az 
oíasz-abesszin viszály rendezésére a 
Hoare-féle elgondolásokkal keil ki- 
indnlniok. A párisi tervezet nem nalt 

meg a Népszövetség számára,
hiszen ezt a tervet a jövő hét folyamán a 
io-as bizottság vizsgálja meg. Ami Eden 
külügyminiszterré történt kinevezését illeti, 
a lap szerint nem várható, hogy az angol 
külügyi hivatal uj vezetője nagyobb mérték- 
• n eltuvoledjék attól a politikától, amely 
Hoare utódává tette.

Anglia és a Földközi-tengeri hatalmak 
tárgyalásával kapcsolatban különböző bitek 
keltek szárnyfal Az egyik ■ hír úgy tudta, 
hogy háború esetén az egész Ibériai félszige­
tet Anglia védnöksége alá helyezik. Ezt a 
birt most spanyol illetékes helyről a követ­
kezőkben cáfolták meg: „Teljesen alaptalan 
az a külföldön elterjedt hir, hogy a spanyol 
és portugál kormány Anglia közbe lőttével 
megállapodott abban, hogy az Ibériai félszi­
getet háború esetén Anglia védnöksége aki 
helyezik.“

Újabb harcok a tigreí frontion
A Havas iroda jelenti az abesszin harc­

térről: Bár hivatalosan még nem erősítették 
meg, olyan hírek keringenek, hogy

a tigrei arcvonalon újabb harcokra 
került a sor és Kasa herceg csapatai 

Áduánál u.iabb támadást kezdtek.
Sebhat herceg csapatai is előnyonulnak Tem- 
bientől északra. Hir szerint ezek a csapatok 
már elfoglalták Abiaddi városát. Ugyancsak 
a Havas iroda jelenti Harrarból, hogy Mako- 
nen herceg csapataival Harrarhoz érkezett, 
de a városba nem hatolt be, mert tartja ma­
gát ahhoz a megállapodáshoz, amely szerint 
Harrar „szabad“ illetve katonamentes város 
marad. Ugyanebből az. okból az abesszinek 
oldalán harcoló és az ogadeni fronton meg­
sebesült európai tiszteket nem Harrarban, 
hanem a városon kívül helyezték el.

Dzsidzsibdbót érkező jelentések szerint 
úgy az olaszok, mint az abesszinek folytat­
lak állásaik kiépítését. Hir szerint

az abesszinek a külföldiszakértők út­
mutatásai alapján teljesen modern 

lövészárok-rendszert építettek ki
és csapataikat bőven ellátták hadianyaggal, 
amely az utóbbi időben főleg Angol Szó­
rnák kikötőin át érkezett nagy mennyiség­
ben. Dcsta herceg 60.000 főnyi sereggel áll 
1 "«zen az olasz balszárny megtámadására.
Az olasz repülők folytatják felderítő tevé­
kenységüket mindkét arcvonal mentén.

A Havas iroda haditudó -Hója jelenti, 
hogy egv angol vöröskeresztes vepüiőgép 
amely Khartümból jött, Addisiibeba közelé­

ben egy fának ütődött és leszuhant. Lloyd 
pilóta súlyosan, felesége könnyebben meg­
sérült. Mindkettőjüket az addisabebai kór­
házban ápolják.

Nem enyhült a nemzetközi
tiesasültség

A karácsonyi ünnepek nem hoztak eny­
hülést az olasz-abesszin viszály körüli nem­
zetközi feszültségben. Római jelentések sze­
rint

a nemzetközi bizonytalanság egy lé­
péssel sem közeledett a kibontakozás­

hoz.
A minden oldalról visszautasított párisi bé­
kejavaslatot most már Olaszország is elve­
tette. Ez egymagáiban i w rosszabbodást jelent 
a helyzetben, tekintve, hogy Róma ismét 
Mussolini eredeti követeléseihez tért vissza. 
A kormányhoz közelálló Giornale d'Italia azt 
írja, hogy Hoare lemondott angol külügy­
miniszter utolsó beszéde azt mutatja, hogy 
Olaszországnak nemcsak nem volt joga a ja­
vaslatokat részletesen elemezni, ele köteles­
sége volt azokat visszautasítani. A nemzet­
közi helyzet további alakulása mindenesetre 
sokban függ attól, hogy a Laval kormány 
meg tud-e erősödni a most meginduló kül­
politikai vitában.

A helyzet kulcsa Francia- 
ország1 kezében van

Németország az olasz-abesszin viszály­
ban eddig a legmesszebbmenő tartózkodást 
tanúsította. Annál érdekesebb a Berliner 
Börsezeitung egyik cikke, amely a nemzet­
közi helyzettel foglalkozik.

A helyzet kulcsa Franciaország kezé­
ben van

- ívja a lap. Ha Franciaország nem hajlan­
dó együttműködni Angliával, akkor Éden 
rövidesen ugyanolyan választás elé kerül, 
mint Hoare volt külügyminiszter. A megtor­

lások politikája megett mindig az erőszak 
rejlik. Minden állam, amely hajlandó kato­
nai segítséget nyújtani, magával hozza sa­
ját külön problémáit is, igy például Törökor­
szág’ a Dardanellák ügyét, Görögország pe­
riig az Acgei tenger kérdését. A dolgok egy­
re jobban bonyolódnak.

Az egyetemes biztonságból végül is 
egyetemes bizonytalanság lesz,

mert ez az ellentmodásokon és íermészetel- 
lenességeken felépült politika a legkülönbö­
zőbb feszültségeket egyetlen magasfeszültsé­
gű vezetékre zsúfolja össze.

A vöröskeresztes missziók 
elhagyják Abesszíniát

Dzsibutiból jelentik: Az egyiptomi vörös­
keresztes mozgókórház 4 orvosa és 50 ápo­
lója Dzsibut iba érkezett. Az ápolók ki jelen- 
tettéií, hogy a mozgókórház egész személy­
zete panaszkodott ama bánásmód miatt, a- 
melyben az abesszinek részesítették őket. 
Megérkezésük után néhány nappal

az egyik egyiptomi ápolót az abesz- 
szin fővárosban megbotozták és sú­
lyosan megsebesítették a csendőrök.

Az ogadeni tartományban levő egyiptomi 
vóröskeresztes ápolókat nem fizették és ve­
lük is nagyon rosszul bántak. Ez a misszió 
rövidesen szintén elutazik Abesszíniából. — 
Példájukat hir szerint több más európai vö­
röskeresztes küldöttség is követi.

Badoglio véres harcokat jelent
Rómából jelentik: A pénteken kiadott 

81. hadijelentés szerint az északi harctéren a 
felderítő osztagok egyike csütörtökön a ké­
ső délutáni órákban a Takaze folyó vidékén, 
az Agaga hágó közelében fegyveres abesszin 
csapatokat vert vissza.

Az ellenség igen súlyos veszteségeket 
szenvedett. Olasz részről fi olasz és 3 
benszülött esett el, 4 tiszt, 9 olasz ka­

tona és 37 askari megsebesült.
Londonból jelentik: Egy angol lap je­

lentése szerint az angol katonai hatóságok 
elhatározták, hogy a líbiai határon levő elő­
retolt katonai állásokat kiürítik. A kiürítés 
azért történik, mert el akarják kerülni az 
esetleges határincidenseket az olasz csapa­
tokkal és mert ez az előretolt állás am úgy is 
nehezen lenne megvédhető a Líbiából jövő 
támadás ellen.

Ä írandó Karmám nagy erőpróbája
- MedKezűfsdöfl a Kamara Külpolitikái maga -

Parisból jelentik: Francia politikai kö­
rökben nagy érdeklődéssel várják a kamara 
külpolitikai vitáját.

A kormánynak a külpolitikai iníerpel- 
lációk során az eddiginél is súlyosabb 

erőpróbákat kell kiáltani.
Francia politikai körökben a kormány sor- 
sáf egyelőre bizonytalannak látják. Kormány 
P;íHi körökben bíznak abban, hogy Laval az 
ellenzék 270 szavazatával szemben körülbelül 
290—300 szavazatot kap a vita lezárása

után.
A péntek délután megindult vita előké­

szítéseként a pártok vezetői délelőtt értekez­
letet tartottak. Valószínű, hogy a vita szom­
bat délben ér véget.

Szombaton délután kerül sor Tavai 
válaszára.

A vitát befejező szavazásra, amellyel kapcso- 
-atban a kormány felveti a bizalmi kérdést, 
szombat délután 4 óra tájban térnek át.

ML v,
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Szplitben fiúvá varázsoltak egy 16 éves leányt
r _____-______ ______IV.-IKJúniusban végezte a lífnazlsla fiú

osztályát, mosl pedig ötödikes gímnazl
vvos azonban közölte, hogy a gj enneí 11 ____»1..: «nnnmSzplitben élénk Ieltűnést keltett, hogy 

a város egy közismert polgárának leány a 
egyszerre csuk íiumliaban jelent meg az 
utcán és hiteles okiratokkal, igazolta, hogy 
többé már nem leány, hanem fiú.

Az érdekes átváltozásról, amely termé­
szetesen operáció segítségévet történt, a 
cvérmek atyja a következőket mondotta:

— Már kis korában is nagyon tins szó 
kásái voltak lányomnak, mindig fiuk játék­
szereit akarta és olyan benyomást kellett, 
mintha fiit volna. Mi azonban azt hittük, 
'hogy ez talán csak gyermeki szeszély. 'Nyu­
godtan járt a leányokkal együtt iskolába 
cs csak a pubertás idején tűntek fel nekünk 
bizonyos jelenségek, amelyek gondolkodóba 
ejtettek. Élvittem leányomat egy orvoshoz, 
aki megállapította, hogy leányom, akit li- 
zenhatéves koráig lánynak tartottunk, 

tulajdonképen nem leány, hanem fiú.

\ /, Ol'VUÖ cl/, Vll‘Vmi ,  C7i *- w ,
kot feltétlenül meg kell operálni, nehogy 
egész, életére szerencsétlen legyen, run a 
vedlett leányom kitörő örömmel fogadta az 
orvos bejelentését és ö volt az, aki sürgette 
a műtét végrehajtását. Az ügy természetesei, 
nem ment olyan egyszerűen, mert előszűr 
a belügyminiszter engedélyét kellett kikel­
nünk, hogy a leány nevét megváltoztassuk 
és az összes többi szükséges formalitásokat 
végrehajtsuk. Mikor mindez megtörténi, egy 
belföldi klinikán a legnagyobb sikerrel meg- 
operálták gyermekemet, aki most mar sem­
miben sem különbözik a. többi fiútól. Nem 
akartam azonban, hogy Szplitben folytassa 
az iskolákat és ezért az ország egy más va­
rosában írattam he a tiugimnáziumba ha­
mut, aki júniusban a szpliU leánygimnázium 
ban tette le a kiserettségit.

SÚLYOS VASÚTI SZERENCSÉTLENSÉG
NÉMETORSZÁGBAN KARÁCSONY ESTEJEN

Fffurt közelében a gyorsvonat belerohant egy helyiérdekű vonatba 
A* szerencsétlen”égifek eddig harminchárom halálos áldozata van

Karácsony estéjén borzalmas szerencsét­
lenség történt a németországi Lrlurt köze­
lében Gross Heringnál. Az. állomás bejára- 
Iánál a gyorsvonat bolero hant egy helyi- 
érdekű vonatba. Az összeütközésnek bor­
zalmas következményei voltak, mert

a helyiérdekű vonat utasai közül bar 
mi ne hárman meghaltak.

A szerencsétlen ül jártak holttestét annyira 
összcroncsohu szedték ki a romok alól, 
hogy a személyazonosságukat csak nehezen 
lehetett megállapítani. Eddig összesen 28 
holttestnek tudták megállapítani a személy­
azonosságát.

A megindított vizsgálat során megálla­
pították, hogy'

a katasztrófáért a felelősség a gyors 
vonat mozdony vezetőjét terheli,

mert he akarta hozni a vonat huszpcrccs 
késését és nagy sebességgel haladva, nem 
vette észre, hogy Gross liering állomáson 
a jelzőkészülék tilosat mutat.

A ■szerencsétlenség titán 1 litlcr kauucl 
láv Thüringia kormányzója utján azonnal 
részvétét fejezte ki az áldozatok hozzátar­
tozói iránt. A nemzeti szocialista segély­
akció tízezer márkát juttatott a szerencsét 
lenül jártak hozzátartozóinak.

noía történik a választás 
a noviszádi Katolikus 

hitközségben
Többizben tájékoztattuk Noviszád kato­

likus közönségét a felöl, hogy a hitközségi 
képviselőtestületi tagok választása holnap,

folyó hó 2'J-én, vasárnap d. c. 9 óra­
kor veszi kezdetét a templom udvar
■_>. szám alatt levő hitközségi tanácste­
remben’ és megszakítás nélkül folyik 

* délután 4 óráig
amikor kitűzik a zárórát, inelvnek letelte 
után szavazatok többé el nem togadhatók.
•\ hitközség elnöke az alapszabály rendelke­
zésének megfelelőleg hirdetmény, valamint 
hírlapok utján tájékoztatta erről a híveket, 
sőt minden választásra jogosult egyént kü­
lön is crtcsitelt.

Illetékes helyről szerzett, információ 
alapián közöljük', hogy a választás helyéül 
kijelölt hitközségi tanácsterem mellett levő 
katolikus köri helyiségben minden választás­
ra jogosult személy kézhez kapja a

jelöltek névsorát feltüntető listát és 
azt borítékba téve helyezi el a sza­

vazati urnába.
A bejárat a tanácsterembe a katolikus 

körhöz szolgáló előszobából, a kijárat pedig 
az ellenkező oldalon levő előszobán át ve­
zet.

A választás adminisztrációs munkáját 
Svraka Ferenc esperes-plébános elnökletével 
választási bizottság végzi, melynek tagjai: 
Kramer Gyula és Till Imre rendes tagok, to­
vábbá Holicska József és Juhász József pót­
tagok.

A választási küldöttség megalakulása 
után a választói helyiségben, a bizottság tag­
jain kívül csak annyi választónak szabad je­
len lenni, amennyit a választási elnök meg­
enged.

A választásra jogosító értesítőt (lev. 
lapot) minden választó hozza magával 
mert ezzel nagyban elősegíti a válasz­

tás gyors lebonyolítását.
Felhívjuk a választásra jogosult katoli­

kus férfiakat, hogy ni inál nagyobb számban 
gyakorolják választói jogukat.

A szuboticai törvényszék felmentette a gyilkos 
Sággal vádolt szeníai mezőőrt

Damjanovics önvédelemből követte el tettét
söszházban, nem látja cl a munkáját, sütA szubotjcai törvényszéken 1 aszies 

Alekszandav elnök ötös bírói tanácsa pén­
teken délelőtt tárgyalta a szándékos ember­
öléssel -vádolt Damjanovics Mirko Üti éves 
szentai mezőőr bűnügyét, aki október ha­
todikén

több kcsszurással halálosan meg 
hcsitclte Zsuljcvies Felár szentai 

vendéglőst.
Damjanovics csőszködést vállalt Zsu- 

Ijcvicstől és még néhány szentül szőlősgaz­
dától, Zsuljcvies azonban mvgállapil otta. 
hogy Damjanovics éjszakánként alszik u

nem is tart segítőtársat, pedig annak mun­
kadiját felvette. Emiatt egy alkalommal 
szemrehányással illette az utcán Damjano­
vics, majd október (i án összeveszett vele 
a mezőn, utána pedig hazasietett és égj 
dorongot vett magához, amellyel többször 
megütötte a csőszt. Damjanovics verekedés 
közben előrántotta kését és leszúrta a ven- 

A tárgyaláson a vádlott azzal v cd eke 
zeit, hogy Zsuljcvies támadta meg öt és 
hogy önvédelemből használta a kést. 1 zt 
a kihallgatott tanuk is hgazolták, mig a 
bíróság felmentette Damjanovicsot.
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SZÁZNYOLCVAN SZEGÉNYT RUHÁZOTT 
FEL A SZUBOTICAI DOBRO DELO
Téli ruhát és ünnepi ebédet kaptak a 

felsegélyezettek.
Megható ünnepségek színhelye volt ka 

ráesony első napján délben a szuboticai 
Dobro Dein jótékony sági egyesület Zseljez 
nicska utcai helyisége. A jótékonysági intéz­
mény néhány jószivü, .ldozatkcsz uriasszony 
jótékony súgóból

180 elaggott, szegény embert látott 
el teli ruhákká* és ünnepi ebéddel*
A felsegély ezettek számúra az ünnepi 

ebéden, amely három tál éleiből és tésztából 
állt, Ivkovics ívandckics lvan városelnök 
felesége adományozta, aki Pietsch Fercncnc, 
dr. Szjlasi Ödönné, Szegedi Baba, V öldcs 
Anna, Manojlovics Dusánná alclnöknő, Tri­
stes Tüdőmé, Szegedi Emil né és Popovics 
Katinka társaságában személyesen is részt- 
vett az adományok és az élelem kiosztá­
sánál. 1 I

A Dobro Dele» vezetőségének áldozat­
kész. tagjai saját adományaikból és gyűjtés 
utján sz.crezték meg a .ztikségcs pénzt, mely 
bő! a legnagyobb ünnepen adományokhoz 
juttatták az. arra rászorult szegényeket. A 
felsegcly ezvtlc k hááls szív vei fogadták az 
adományokat, amelyekhez a Dobro Delo 
élén működei hölgy ek jutlatt ik ökoi.

Állampapírok
innilil. U5V—.iáb­
an e'isi .k, if "II
RcviiveiiynA o

Szék reked, né’ ,i .zt,- .j /.avaroV
mórra pc’ Jr

, rém
•:ci I

f i/.sef kcséfíh izef.
tu ; I : í



— 1V35 december 28-
i 1Ijság; 3 =

Szabadkőművesek, kiugrott papok és 
vadházasságban élők nem lehetnek 

tagjai a katolikus képviselőtestületnek
Méltatlan támadás Svraka Ferenc esperes plébános elten — A 

varos katoukus társadalma felháborodással fogadja a hitközségi 
kepviselotestuieti választással kapcsolatosan megindított kampányt

, ., A Ae8gcli U>,-ig karácsonyi számában nyíltan 
kifejezésre juttatta a város katolikus társadalmá­
nak véleményét a vasárnapi hitközségi képviselő 
választással kapcsolatoson. Hangoztattuk, hogy

a katolikus hívők óriási többségével szem­
ben nem lehet semmilyen eszközt ígénybe- 
venni és olyanokat rájuk kényszeríteni, 

akik nem kellenek nekik.
í\ hitközségi választásoknál a noviszádi katoliku­
sok elsősorban olyan katolikusokat akarnak a jc- 
löltcfc között látni, akik egyházi szempontból sem­
milyen kifogás alá nem eshetnek. Épen ezért

szabadkőművesek, kiugrott papok és egy­
háziig vadházasságban élők nem lehetnek 

a hitközségi képviselőtestület tagjai.
Ha történetesen ilyeneket meg is választanának, ,i 
lei.-őbb egyházi hatóságok ezek megválasztását 
'feltétlenül megsemmisítené. A hitközség ételének 
világi vezetői pedig nem akarják kitenni som ma­
sukat, som a hitközséget ilyeneknek és ezért szi­
gorúan vigyáznak már a jelölések megcjh'sénél ar­
ra, hogy semmi olyan ok ne kvvotkczh<-:.sen he. 
amely miatt esetleg bárki is megtámadhatná a 
választást, vagy akár az egyes megválasztott kép­
viselőtestületi tagokat.

A varos katoliKusságának érdekeit szemmel 
'ártó hitközségi vezetőség számolt azzal, hogy ez 
• gyeseknek nem fog tetszőni és elkészültek ezz1' 
Kapcsolatosan támadásokra is, A hitközség veze- 
f őségéi, do

az egész város kafolikusságát ielhnbotitot- 
ta az a méltatlan támadás, amely Svraka 
Ferenc esperes-piebános ellen irányult egv 

noviszádi íao hasábjain.
A lap közli a jug.i.'ziáv-k it iliku-.ik akcióbizotU’- 
gátmk nyilatkozatát, amelyben ezek Svraka Fe­
renc esperes plébánosra hárítják a felelősséget 
mert nem sikerült megállapodást létrehozni a hit­
községi választásokkal kapcsolatoson.

Svraka Ferenc esperes-piébános méltósá­
gán alulinak tartja, hogy teljesen indoko­
latlan hírlapi támadásokra válaszoljon, mi 
azonban szükségesnek tartjuk visszautasí­

tani ezeket a támadásokat.
t-Aiakn Ferenc esperes-plébános senkinek nem 
nyilatkozott azokról a tárgyalásokról, amelyeket 
egyesekkel folytatni(. biztosan tudjuk azonban, 
hogy ez alkalommal

csakis a város katolikus lakosságának ér­
dekeit tartotta szem előtt és semmi mást.

A jelölésnél pedig — ha abba befolyást gyakorolt 
— ezt is csak olyan irányban lelte, amint azt az 
egyház érdekei megkövetelik.

Azoknak nz uraknak, akik minden áron békét 
akarnak bontani, tudniuk kell azt is, hogy más a 
hitközségi képviselői est ülőt és m ás a templom. A 
hitközségi képviselőtestület tagjai elsősorban a hit­
község anyagi ügyeit vezetik. Teljesen érthető te­
hát, hogy

a város őslakos katolikusai nem akarnak 
beleszólást engedni a hitközség anyagi 
ügyeinek vezetésébe azoknak, akik igazán 
semmit sem teltek annak érdekeben, hegy 

a hitközség vagyona gyarapodjon.
Azok okik még < .-nk rövid ideje vannak Noviszá- 
don és holnap talán az ország valamely más ré­
szén akarnak jogokat, vindikálni maguknak hitköz- 

iigyek vezetésében, nem bírják a noviszádi

Jövő héten indul 
a 12 oldalas Reggeli Újság

Olvasóink körében általános örömet 
keltett a karácsonyi számunknak az a beje­
lentése, hogy a nyomdai átszerelés! munká­
latok befejeztével a Reggeli Újság újból a 
régi, nagy terjedelmében jelenik meg. Örö­
münkre szolgál nekünk is ez a bejelentés, 
mert lehetséget nyújt arra, hogy még a téli 
hónapok folyamán, amikor több idő adódik 
az olvasásra, az eddiginél terjedelmesebb 
újságot, több olvasni valót adjunk.

A tizenkétoldalas Reggeli Újság ára 
természetesen továbbra is fél dinár 

marad,
mert úgy érezzük, hogy a mai nehéz gazda­
sági viszonyok között újabb anyagi megter­
helést az olvasóközönség nem bir el.

Felhasználjuk itt az alkalmat arra is, 
hogy szives elnézést kérjük olvasóink egy 
részétől, amiért karácsonyi számunkból fő­
leg a vidéken sok olvasónknak nem jutott, 
mert a lap alfogyott. Olvasóink szeretettel­
jes ragaszkodására késztet bennünket, hogy 
a jövőben mindent megtegyünk a hasonló 
esetek megakadályozására.

-égi
katolikusok bizalmai. Azoknál 
dili akarják a vagyont kezel

az ősöknek az 
akiknek api’

utó

múltban ezt a vagyont megszerezték és mi ezt a 
"agyónt szaporítva akarjuk fiaiknak juttatni.

I i'ijvsvn tisztelettel meghajolunk mindenkinek 
I véleménye élőt), de mi a magunk meggyőződésé - 
hői nem engedünk különösen

nem engedünk most. amikor olyan oldalról 
ért támadás, ahol eddig sohasem tettek 
remrnit $ katolikus egyház, teirolom. vagy 

hitközség érdekében.
Nőni akarjuk a vitát elmérgesiteni. sem személyes 
térre átvinni, csak ismételten hangoztatjuk, hogy 
a noviszádi katolikus hitközségi választásokkal 
kapcsolatosan nem a város katolikus őslakói, hu• 
nyevác-sokácok. magyarok, vagy németek részér"-' 
akarták megbontani a békéi és 1 estvéri egyetértést. 

— ® —

Sabácon letartóztattak egy bandát 
amely tizdinárosokat hamisított

A feljelentő szintén o»házba került, mer? megállapították, hogy
résztvett a hamisításban

A subáéi törvényszék fogházába bcszái. 
ütöttük egy jól megszervezett; banda nyolc 
tagját, akik hamis tizdinárosokat készítet­
tek és a Mácsvában, Szerémségben és Bosz­
niában terjesztették. A pénzhamisító tár­
saságot a banda egyik tagja jelentette fel. 
A nyomozás során azonban ínegál-'apitást 
nyert, hogy

a feljelentő is résztvett a hamisítás' 
ban

és a hamis pénz terjesztésében és ezért öt 
is letartóztatta a rendőrség. A feljelentő 
mielőtt feljelentését megtette volna, a Ilije- 
Íjinai járási főnökség utján kérdést inté­
zett a belügyminisztériumhoz, hogy julalom­
ban részesül-c, ha leleolez egv nénzhamisitó

»El
flf

bundát. A belügyminisztériumitól az a válasz 
érkezett, hogy jutalomban részesül, hu a 
pénzhamisítók .1 feljelenti a hatóságnak.

Ezután jelentkezett () szín an bego vies 
Szmajo a bijeljinai járási főnökségen és 
bejelentette, hogy pénzhamisító banda nyo­
mára jutott és azonnal közölte a járási fő­
nökkel a banda tagjainak neveit is. A csend- 
őrség erre az összes gyanúsítottakat letar­
tóztatta és megkezdte a kihallgatásokat. A 
kihallgatások során azonban 1 leigazolást 
nyert, hogy a feljelentő is tevékenyen részi- 
vett a banda .működésében és ezért őt is 
letartóztatták. így nemcsak a várt jutalom­
tól esik cl, hanem a többivel együtt még 
súlyos büntetés is vár reá.

— «I —

CSODÁJA AZ

Olcsó és kitűnő. I aphntó a
Suppws*

'■zmnma
A drogériában

S ríbnyákf villák fosztogatói
Veszedelmes bsiördnsí fogott el a noviszádi 

rendőrség
A noviszádi rendőrigazgatóság bűnügyi 

osztálya ismét jó fogást tett, amennyiben 
letartóztatott két veszedelmes betörőt.

A rendőrségre az utóbbi napokban több 
feljelentés érkezett arról, hogy

a petrovaradini Majorban. Ribnyá-
kon és Kamenicán ismeretlen tette' 

sek betöréseket követnek el.
I öbbek között lei jelentést tett a rendőrsé­

gen Weis/, Jenő noviszádi kereskedő, őr. 
Kalen its \ itomir, dr. Aradszki ügyvéd és 
■Szabin Bogdán magántisztviselő, hogy' isme­
retlenek különféle ékszereket ési háztartási 
tárgyakat loptak el az elhagyatottan álló 
ribnjáki villákból. Malenusies líodoljub rend 
őr kapitány a lel jelentések adataiból azon­
nal látta, hogy

szervezett rablóbanda garázdálkodik.
Malcncsics Rodoljub saját maga vette át a 
nyomozás irányítását és Bajics Gvura rib- 
11 >11 ki vincellértől hamarosan megtudta, hogy 
CSY Szimonics Joszip nevű gyanús alak 
gyakran járt azon a Környéken. A rendőr- 
kapitány emlékezett arra, hogy Szimonics 
loszip rovotlmultu egyén és szerepel a no­

viszádi bűnügyi nyilvántartóban és ezért 
megindult ezen a nyomon. Megtudta, hogy 
Szimonics Joszip és társa, Filipics Franja 
munkás, aki szintén rovottnvultu egyén, Le- 
dinein tartózkodik. Autóba ült és detektívek 
kíséretében l.edincirc hajtatott, ahol a jegy­
zőtől értesült, hogy a nevezettek kis ház­
ban laknak, azonban foglalkozásukat a ha­
tóság nem ismeri.

A rendőrkapitány a dctektivekkcl rajta­
ütött a házon és

a két betörőt sikerült elfogiii.
A betörök lakásán nagymennyiségű lopás­
ból eredő szőnyeget, női ruhaneműt és egyéb 
háztartási tárgyat találtak. A tárgyak cg 
löszének tulajdonosát már megái lapították, 
de számos lopott érték tulajdonosúnak ki­
létét még nem sikerült megtudni. A rend­
őrség ezúton is felszólítja azokat, akiket 
az utóbbi időben ismeretlen (ellesek meg- 
kárositottak és eltűnt holmijaikat még nein 
találták meg, hogy jelentkezzenek a rend- 
őrségen, ahol kellő igazolási után megkap 
hatják az esetleg megtalált értékeiket.

Szil onics és Filipovics 1932-ben tizen 
otrendbeii lopás miatt 3-3 évi fogy házat 
Kaptak. Büntetésük kitöltése után ismét lo­
pásra adták fejüket és igy most is azi 
igazságszolgáltatás kezébe kerülnek.
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Orkán Spanyolországban, 
fagyhullám Amerikában

A* iléleiidönek számos haloilja van
A világ minden récéből pusztító xiharokrul 

étkeznek- hírek. Argentínában heves forgószél pusz­
tított. Victoria városban sok épület összeomlott é- 
íen sokan megsebesültek. A viharsujtotta vidi- 

kek lakossága között nagy rémület uralkodik. Sna• 
rságban az országos esőzést < következtében 

folyók mindenütt kiátadtak. Sok ember a vízbe 
fulladt, számosán megsebesültök es sok ház lomhá­
déit. Ciánban

házbeomlás következtében 9 ember balt 
meg,

; sebesült állapota aggasztó. A tengeren több ha­
st rlsülycdt. Portugália nagy löszében is óriási vi­
har dúl. A tengerparton szökőár lépett fel.

Újabb jelentések szerint l-'-zak- és Nyugat.-pa- 
nyolc >1 -/.ágból örkánszorü viharokat jelentenek, 
óriási területek kei üllek viz alá, igen sok Idd be

szakadt és az ár a házak százait pusztította cl.
Eddig 14 halálos balesetről érkezett hír.

\z anyagi kár felbecsülhetetlen. A földomlások 
következtében kisiklott a Mar Madrid és Bajados 
közöli közlekedő gyorsvonat, amelynek több utasa 
megsebesült. ... . .

Newyorki jelentés szerint az Egyesült Államo­
kat olyan fagyhulláin és hóvihar seperte végig, 
■miire 25 év óta nem volt példa karácsony táján. 
Az eddigi jelentések szerint

több, mint 100 ember fagyott meg.
\ tükörsimára fagyott utakon igen Sokan szenved- 
i,-k balesetei. Angliában vUzont olyan hoeme ked, s 
xöli hogy két évtized óta az idén volt Angliának 
a legmelegebb karácsonya. A rendkívül gyors ho- 
• •mvlkcdés s0k szerencsétlenséget idézeti cm. r.d- 
,Iiír összesen íT halálesetei jelenteitek.

Meggyilkolták a kínai köiletcerfésüpi
« **___ A____Élminisztert RcmtaB^IwáiB

a iap«ui"Kfiiiui vs§y,«i0»Bí

Sanghajból jelentik:
Tang,incsenget, a nankingi kormány 
helyettes közlekedési miniszterét Sang­
haj francia negyedében levő lakásán 

agyonlőtték.
A merénylőnek sikerült elmenekülni, 3\me- 
iucseng bizalmas munkatársa volt \ang-__ , .LL „|A,,

ihirdették a 
külügyi hi-

iuv.av.11^, “ ifit
Csing-Veinek, aki ellen legutóbbi_sm -vvmvn ..... -__ szinten
merényletet követtek el. Tokióban azt hi­
szik, hogy mindkét merénylet felbujtóit a 
Kuomintang vezetői között kell keresni.

Nankingban és Hankauban k 
rögtönitclö bíráskodást. A japán 
vata! szócsöve azt írja, hogy

a gyilkosság rendkívül clmcrgesitctte 
a japán-kínai viszonyt.

A meggyilkolt miniszter ugyani: 
érzelmű volt. A béke. kilátásaira 
nyos lesz, ha a kínai hatóságok 
fel erélyesen a japánellenes moz? 
désérc, — ir.ia a lap.

japánbarát 
igen hát ra­
il cm lépnek 
alom lcktiz-

Poliükai népgyülés Temerinben 
Mcaalöhiíollűh a RadíKdlís EHycstilts pariid!

Pénteken délelőtt mintegy löUO főnyi 
hallgatóság előtt számolt be dr. Mkohcs 
Brankó Noxiszád járási képviselő ez u o 
szerű politikai kérdésekről, utána mcgola- 
kitották a JRZ temerini helyi pártját. El­
nök Varga István, alclnök1 Kovács Ferenc 
(scsztra), titkár Kmetovics István, pénztá­
ros Wolpcrt .József lelt. Az intézi'» Hízott 
ság tagjai lettek: Majoros Pál, Stuchlivk 
Lajos, Morvay Pál, Mészáros András, 1 Iutzl 
János, Bizinger Mihály, Beck György, Viirgv 
János, itj. Horn Jakab, Mészáros Antal. 
Moisko János, Höbet Ottó, Hegedűs Ferenc. 
Wirtz János, Skotoxies István, 1 lexer Ja­
nos, Papista János, Szölössx Adóm. Szvin

vsak István, Kurcinúk János, ti rat Jó/.sel, 
Paska János, Péter Ferenc, Ökrcsz Mihály, 
Hus/mami Albert, Szántai Gergely, Titz Jó­
zsef, Zsadányi István, Varga Antal. Szűcs 
János, Zóni János. Zséli Mihály, klinccz 
András, Kurv in fik Ferenc, Papp István, Szi­
lák József, Kiss József, Schrantz György, 
Wolpcrt Antal, Schwager Jakab, Pásztor 
András, Vécsi János, Alexander József, Pus 
kás Zoltán, R us pay József, Láng György, 
Zsunyi József, dr. Uvalics Bogdán, Schlach­
ter István, Füstös Ferenc cs Bujdosó Pál.

A választás roegcjtc.sc után Papp István 
községi elnök a gyűlést bezárta.

SZUBOTICAN HÁROM SEBESÜLT ÁLDO­
ZATA VOLT A KARÁCSONYI 

LÖVÖLDÖZÉSNEK
A felrobbant kulcs három diáki tut 

megsebesített

Régi szokás Szuboticán, hogy a kará­
csonyi ünnepeken lövöldöznek az utcákon 
a gyerekek. Rendszerint kulcsokat, x agy 
esőteket töltenek meg robbanó anyaggal, 
ennek a szórakozásnak azonban minden év­
ben számos áldozata van. Éppen őzéit a 
rendőrhatóságok szigorúan megtiltottak az 
utcai lövöldözést, ebben az. évben azonban 
kora reggeltől késő estig robbanásoktól volt 
hangos a város.

A karácsonyi lövöldözéseknek ha
rom diákfiu esett áldozatául az idén.

Molnár Ernő Ül éves cs Fischer István 11 
éves kisliu ólomcsövet töltöttek meg rob­
banó anyaggal, amely szétvetette a csövet, 
név hogv a szilánkok több helyen megse­
besítették ti két fiút. Csík István 1 > eves

diákliu kezében a kulcs robbant fel, amely 
.1 fiú egyik ujját roncsolta szót. A megsé- 
riilt gyermekeket kórházba szállították,

A rendőrségnek eljárást kellene indí­
tani azok ellen a kereskedők ellen is, akiki 
Fiatal fiuknak robbanó anyagot adnak el 
cs ezzel lehetővé teszik a baleseteket.

fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy 
a legjobb feleség, anya, nagyanya és anyós

HMialda Andrásnc
>/»!. siantrs ívn

f hó 27-cd d ". 'As 10 érakor, hosszú és kínos 
szenvedés után, H éves korában jobblétre
szenderült. , .

Hűlt teteme f. hó 28-én d u. > órakor 
lesz a gyászházból [Ueakova 34) a rom. k.xt 
temetőbe örök nyugalomra helyezve.

Nyuaoiileh bchéiicn i
XoviiZád, 1935 dec. 27.

A gyászoló család

hírek
....... ........ .... .
időjárás. Európa nyugati részén enyhe az idő 

;a c<ik az eső. Jugoszláviában felhős idő vol az 
északkeleti részeken helyenként derüknek A hv 
alacsonyabb hőmérséklet Zajecsaio — fok, a le., 
magasabb Banja Lukun 17 fok volt.

Időióslús: Felhős hIo várható, h 'Ivónként kc 
vés csővel. A hőmérséklet továbbra » enyhe ma-

md'_ Nvugdijazták Szekulics Bránko dunabánsá- 
gi segédbánt. őfelsége H. Polar kitály nevében a

vitádra a Dunabánság segedbánjava.
_ Nyugalmazott semmitőszeki bíró Pc rovics

A'ásza noviszádi semmitőszéki birut nyugalom a-

_ Rodics Rafael beogradi érsek Szubo­
ticán. Rodics Rafael beograd-szniecjerevói 
érsek pénteken délelőtt Szuboticara érkezét .
Az egyházfő Páter Vérén Kelemen szuboti- 
cai ferencrendi házfőnök v e no ege.

_ orvosok figyelmébe. A dunai báni 
hivatal pályázatot irt ki a noviszádi állami 
kórháznál egy orvos-gyakornoki alias betol-

ICÍC1,Meghalt Korányi volt magyar pénzügym'i- 
níszter Budapestről jelenük: Korányi Frigyes bar 
a pénzintézeti központ elnöke, volt pénzügyimm.z-

' ' Bocsát község vezetősége a névváltozás 
mellőzését kéri. Bo-ár község kf|Ä 
legutóbb -— mint mar jelentettük - fel- b 
, Blamijnioára változtatta meg a község ré t 

, Xi ,sf a k.'.z„’-g képviselőtestülete és elöljáró­
sága kérvényt nyújtott he a báni hivatalhoz, amely­
ben kéri, hogy a község régi nevet hagyjak me 
\ kérvényben indokolásul azt hozzák fel. hogy 
egyrészt a község régi neve nem magyar eredeti., 
másrészt pedig Bocsaron van Vojvodina, legna­
gyobb sajtgyára, amelynek készítményeit nemcsak 
Európában ismerik, hanem Kisázsiaban os - mon- 
káhai, is és ha a község nevet változtatna akkor 
H külföldi vásárlók megrendeléseikkel nem tudná < 
nicglal ilni a k-»/..-• m-i.

__ Nagyszabású Szilveszter estet rendez
a noviszádi Jadranszka Sztrazsa. A Jadran- 
szka Sztrazsa a bácskai gyermekek _ részére 
nyaralótelcpet szándékozik létesítem a ten­
gerparton. A nemes cél elősegitesere szil­
veszter napján, december 31-én nagys«ibasu 
mulatságot rendez a Szloboda szálló nagy­
termében. Az est keretében kitűnő program 
és számtalan meglepetés kerül bemutatásra.

A táncot felváltva két dzsessz zcenkar szól­
altatja. Belépődíj ló dinár, fogyasztási 

kényszer nincs.
A noviszádi újságírók szilveszter-estje. \

jugoszláv újságíró egylet noviszádi szekciója -y 
idei szilveszter-esti mulatságot lovarogylcttel e- 
Fni.-kii Gora turista egyesületiéi együttesen tartja 
me« a Kraljica Mária szálló összes helyiségeiben 
Az Újságírók szilveszter-estje, iránt nagy érdeklő- 
d»'s mutaikozik nemcsak Novi-zádon, hanem a 
köreveken is. A jó liangulalról a Kraljica Maria 
r-zálló újonnan szerződtetett jazz zenekara gondos­
kodik. . _

_ Szivszéihüdésben meghalt Krakanovir.s Du­
sán a petrovgrádi kórház volt gondnoka, Kraka.no 
vivR Dusán a petrovgrádi báni kórház volt gond 
noka szivezélhüdís következtében meghalt, knn
.... . ellen a petrovgrádi kórházi afférból kuo
lynan vádat emeltek és vizsgálati fogságban 
volt. Egyéviek főtárgyalása előtt, miután az orvo­
sok megállapították, hogy beszámitható chimnlla- 
polban van, szabadlábra helyezték. ítéletet azon­
ban még nem hozott a petrovgrádi kórház panama 
ügyében a bíróság, mert a főtárgyai ást elhalasztot­
ták Krakanovics Dusán néhány nap előtt Nov. 
szádra jött. ahol a Kiszáesi ueen 16 számú házba” 
lakik felesége, és gyermeke. Csütörtökön délen) 
Krakanovics hirtelen rosszul lelt. de, mire az or­
vos megérkezett, már khzcnvedelt. Szivszélhüdr - 
öltc meg.

— Letartóztattak egy oszijeki tanácsnokot. ly>-
( rács Iván Oszijek város pénzügyi tanácsnokát kü­

lönböző visszaélések gyanúja alatt letartóztatták. A 
városi tanácsnok letartóztatása Oszijeken nastx 
feltűnést keltett, mert Korácsot mindenki szolid, 
visszavonult életet élő embernek ismerte.

— Kiáradt a Szkutari tó, A napok óta tail; 
esőzések és hóolvadás következtében n Szkutari 

■ ió is megáradt, és vize elöntötte az alacsonyabban 
! fekvő területeket.
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— Egyházi cnek. A noviszádi Cecilia 
crryházi énekkar karácsony ünnepén a 10 
órai ünnepélyes nagymisén adta elő előszűr 
dr. Faiszt A. gyönyörű ,,Missa 6.“ (op. 25., 
pastoraüs) cimü müvét, amely a hallgató­
ságban mely benyomást keltett. A mise 
szebbnéhszebb részletekkel rendelkezik. A 
„Kyrie“-ben megható a ,,Chris te eleison“. 
Fenséges a Gloria a hatalmas „Cum Sancto 
Spiritu“ fugával. Méltóságteljes a Credo és 
ebben gyönyörű az ,,Et inearnatus est“. 
Felemelő az égbetörő „Sanctus“ s kedves a 
.ßcnedictus“. Jól festett a teljes kart több­
ször felváltó félkar és az ,,Agnus Dei“-ben 
a tenor- cs szopránszólók. A legnagyobb 
dicséret illeti a karban közreműködő höl­
gyeket és urakat, akik1 fáradtságot nem is­
merve, szorgalmukkal és t anuláskedv ükkel 
a mcstermü előadását lehetővé tették. Mind­
azon jobb énekkaroknak, amelyek karácsony 
kor szép, karácsonyi hangulattal teljes mi- 
,sét akarnak bemutatni, ezt a misét a leg­
melegebben ajánljuk.

— Műsoros est Tcmerinben. Karácsony 
•'másnapján az Iparos dalárda rendezésében 
műsoros estet tartottak az Amerika vendég­
lőben, az alábbi műsorral: Szent népdalok. 
Énekelte az Iparos dalárda. Karnagy’ Kiss 
Mihály. — Patent, 1 felv. vígjáték. Előadta: 
Varga Imre, Vecsera Sándor, Bercsényi Mik­
lós Vgnyu Boriska és Giricz Pál. Táncket­
tős’. Előadta Ténvi Teca és Metzinger Imre. 
Makacs ember. Bohózat. Előadta Hemrich 
Misi és Giricz Pál. Viharban. Énekelte a da­
lárda. Levonom a fizetésből. Bohózat. Elő­
adta Sánta Boriska. Matuska Kató, Meisl 
Károly és Vecsera Sándor. Kupié. Énekelte 
pecze Anti. Legszebb éjszaka. Vígjáték. — 
Előadta: Hajdúk Bözsi, Matuska Kató és 
Hemrich Misi. Zöld szalon. Vígjáték. Előad­
ta: Hajdúk Bözsi, Illés József és Hemrich 
Misi. Búcsú. Énekelte a dalárda. Konferált 
ifj. Mókus Mihály.

__ „Még az Isten sem segíthetett volna...“
Megdöbbentő öngyilkosság történt pénteken 
reggel Sztaribecsejen. Opnncsarev SzlavKo 
24 éves fiiszcrkercskedő a lakásán felakasz­
totta magát. Tettét édesanyja vette észre, 
aki értesítette dr. Lazics Milan orvost, azon­
ban dr. Lazics már csak a beállott halai 
állapíthatta meg. Opancsarev két levelet ha­
gyott hátra. Az egyiket a hatóságoknak cí­
mezte és azt kérte, hogy holttestét ne bon 
coliak fel. A másik levelet a csaladja ve- 
szere hagyta hátra vs ebben azt irta, hogy 
az öngyilkosság oka boldogtalan szerviem, 
amely olyan súlyos terhet jelentett reá néz­
ve, hogy „még az Isten sem segíthetett
\olna“. .........................

__ Sakkverseny Noviszácl bajnokságáért.
A noviszádi sakk-klub sakkversenyt rendez 
Xoviszád város bajnokságáért, amelynek Ke­
retében eddig már négy fondulót lebonyo­
lítottak. A negyedik forduló után a verseny 
állása a következő: Dr. Ilics Raduskó és Bu- 
hány Szvetiszláv 3—3 pont, Farkas Sándor. 
Atanackovics Bogoboj és Schwab Bernat - 
és fél, Schlesinger 2, Kulzsinszki Nikolá.j, 
Reiter Ernő és Dizdonszki mérnök 1 és tél, 
Virág, Avramovics és Rcmer 1. Csanyi és 
tincsics fél pont. , ... ..

_ Szerencsétlenség a noviszádi Szalaikgn. Hl
kuK I-tv.in 7S éves petrováci földműves a karácso­
nyi ünnepeket a lányánál töltötte, aki a nowz u 
Szál ajkán lakik. Az idős földműves pénteken haj­
nalban a lánya házának udvarán megcsúszott es 
olyan szerencsétlenül eseti el, hogy eltörte a bal­
libát. A mentők beszállították a kórházba.

— Három fogért egyévi fegyház, majd 
7800 dinár kártérítés. Érdekes ügyben ho­
zott végső döntést a noviszádi semmitoszek. 
Molnár Mihály obilicsevói földművest a ki- 
kindai törvényszék egyévi börtönre kelte, 
mert Csobanov Latinkának kiütötte haiom 
fogát. Az ítélet jogerős leli és a földműves 
ki is töltötte a büntetést, azonban folyton 
azt hangoztatta, hogy ártatlan. Per újra el­
vételt kért és uj tárgyaláson a bíróság lel is 
mentette. Molnár a felmentő itclet alap ja n 
12.900 dinár kártérítést kért az államtól, 
mert igazságtalanul megbüntették. Az úgy 
most a semnjitőszékhez került, amely a toh,- 
müvésnék 7800 dinár kártérítést ítélt meg.

MEGÖLT A VILLANYARAM EGY NOVI- 
SZAD1 INAST

Borzalmas szerencsétlenség történt pén­
teken délután Noviszádon. , .

Sijacsics Szteván 16 éves szrbobram 
származású kovácsinas Futosán Misa novi­
szádi kovácsmester műhelyében állott alkal­
mazásban. A fiú a kovácsmesternek a Vodni- 
kova ucca 9. szám alatt lévő műhelyében dol­
gozott, ahol

pénteken délután halálos szerencsét­
lenség érte.

Sijacsics Szteván a villanyvezetékkel bajló­
dott, amikor áramütés érte, amely a testét 
összeégette. Azonnal orvost hívtak, de az 
orvos

már csak a beállott halált állapitta meg.
A rendőrség az ügyben vizsgálatot indított 
meg annak kiderítésére, hogy a szerencsét­
lenségért kit terhel a felelősség.

---------•••--------
TITOKZATOS FÉRFI HULLAT TALÁLTAK

A RUMENKAI ÁLLOMÁS KÖZELÉBEN
Tegnap délelőtt jelentették a noviszádi 

ügyészségnek, hogy a noviszád-szuhoticai 
vasúti vonalon körülbelül háromszáz metet- 
nyíre a rumenkai állomástól egv

ismeretlen férfi holttestét találták 
A noviszádi törvényszékről tegnap délután 
két órakor bizottság szállt ki a gyilkosság 
helyszínére. A bizottság tagjai Papricstcs Mi­
lán vizsgálóbíró és dr. Cseremov Györgye 
Örvényszéki orvos. A bizottság feltevése szc 

! int a "férfit előbb meggyilkolták és csak 
holtan tették a pályatestre. Nincs kizárva 
azonban az sem, hogy a férfi öngyilkosságot 
követett, el.

rerfi-putama W-
meleg ílanellből (kakit és nadrág) Din. ■ **

KLEIN E1IOEN
NÖVI SAD PETROVGRAD

Hol muzsikál
Rigó Jancsi
Szilveszterkor ? ?

I (A noviszádi Beltéri Katolikus Kerben-

— Kitűnően sikerült Chanuka-est Novi-
knczscvócon- A noviknezseváci izraelita nil 
község hétfő este a hitközség tanácster­
mében nagyon jól sikerült Chauuka estet 
rendezett. Különösen nagy sikert aratott. 
Stein Margit felolvasása és Zehnka Aoltan 
szavalata. Jelinek Rudolf énekszáma szín- 
lén nagy sikert ért el, kísérte Jelinek Jó­
zsef, mig a többiek is ludasuk legjavát ad 
Iák:’ Partos Zsuzsa, Ccrő Róza. Gerő Imre, 
Schiller Olga, Wcisz Ferenc, Deak Imre. 
\z izraelita énekkar nagy sikerrel adta elő 
énekszámait Zcljnka Zoltán vezetésevei.

_ Nagysikerűnek Ígérkezik a NAK szilveszter- 
esti zártkörű mulatsága. A NAK az >d''n az 1 
IIionmin átalakított éttermében tartja meg szlhész­
ter i mulatságát. A NAK kizárólag tagjai és azok 
hozzátartozói, valamint barátai részére rendezi a 
szilveszterestét, amely iránt már is_igen "agy ér­
deklődés nyilvánul meg. Minden évben . NAK 
szilveszterei sikerülnek a. legjobban és az idén még 
nagyobb sikerre van kilátás mert az Elitében No­
visz,id közkedvelt cigányprímása Gatya Matji mu­
zsikál és 0 szolgáltatja a talp ali valót a szilvesz­
teri mulatóé gon is. A mjsrv érdeklődésre való tekin­
tettel ajánlatos a.szttlokról már most gondoskodni. 
Vztalok e főj egyezhet ők Spillrr Lenci bűimében, 

telefon 2S-91 és Fehér György füszerkercskcdé--- 
ben Mnszarikova uliea, telefon 21—71.

_ Noviszádon öngyilkosságot kísérelt meg egy 
sztáribecseji származású cselédlány. Matyii An­
na og c'.ves noviszádi cselédlány, aki az Elite ka- 
véház konyháján állott alkalmazásban, pénteken 
hajnalban munkahelyén z-irszódát ivott. A mere; 
okozta, fájdalmak következtében a szerencsétlen 
lány az uccára rohant és ott összeesett, értesítették 
a mentőket, akik beszállították a kórházba. Állapo­
ta. nem súlyos. Az öngyilkossági kísérlet okai men 
nem sikerült megállapítani.

_ A Viktória Temerinben. A TSK kitűnő mü
kedvelő gárdája Szilveszter estén színre hozza a 
Viktória cimü népszerű, Abrahám opera „e ■

__ Rigó Jancsi muzsikál Szilveszterkor
a noviszádi Beltéri Katolikus Körben. A no­
viszádi Beltéri Katolikus Kör és a Jótékony 
Nőegylet nagyszabású Szilveszter estét ren­
dez a Beltéri Katolikus Kör nagytermében.
Az estély külön nevezetessége, hogy a zenét 
Rigó Jancsi a hírneves cigányprímás adja: 
bandájával. Az estély rendezősége számtalan 
szórakoztató meglepetésről gondoskodik,, 
malacsorsolás, konfetí szerpentincsata, éjféli 
posta és egyéb mókák gondoskodnak a ha­
gyományosan jó hangulatról.

-- TOPOLAI HÍREK. Juhász Sikár Ferenc 
nvugdijas vasutas 82 éves karában meghoit. I z 
aggastyán örököseire 28.000 dinár készpénzt ha- 
rryott, ara elv a fehérnemű* ‘zekrenyében von. 
Amikor a rokonok a temetésről visszajöttek nagy 
megdöbbenéssel vették észre, hogy a. pénz egye? 
luhanemüekcl cgvült eltűnt. Feljelentést, tettek a, 
rendőrségen, amely megindította a nyomozást. - 
1 ledőlik Mihálv bajsai előfogatos Topnian a piac­
téren kocsijával elütötte Tóth rétemé szül. Barna 
Hona ,V2 éves háztartásbeli asszonyt, aki súlyos 
belső sérüléseket szenvedett. — A katolikus nő 
Pcylet a karácsonyi ünnepek alkalmával 250 sze­
gény iskolásgyermeket meleg ruhával, lábbelivel 
és édcségckkcl látott el.

— Azoknak, akik a szükséges testmoz­
gás hi,íján székrekedésben és emésztési zava­
rokban, valamint időnként étvágytalanság­
ban szenvednek, a természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserüvizze! folytatott többheti ivó­
kul a kitűnő szolgálatot tesz. A Ferenc Jó­
zsef viz használata naponta eirv teli pohárral 
i-pcrccpi éhgyomorra vagy e-tc lefekvés előtt.
1 v=>y Oll, rej. S. br. 36474/5

_ Szerdai műkedvelők vendégszereplése Novi­
szádon. A szentai műkedvelők néhány _ hónappá1 
ezelőtt — mint ismeretes — Szén Ián szinte pára - 
lan művészi sikerrel mutatlak be hídig Ottónak 
Ember a hid alatt cimü kitűnő drámáját. A now 
szadi Református Olvasókör vezetősége meghívta 
a. kitűnő szentai műkedvelőket, hogy Noviszádon 
ismételjék meg az előadást. A szerdaiak a. meghí­
vást elfogadták és igy január 11-en e-te a heVr- 
május Olvasókör nagytermében előadják a nagy­
sikerű drámát.

— Bicskázás Temerinben. A karácsonyi 
ünnepek nem múlhatnak el Temerinben sem, 
bicskázás nélkül. Az Ökrész féle vendéglő­
ben táncoló fiatalság szerelem féltés miatt 
összeveszett s a verekedés hevében Kuretinák 
András meglckeltc Koperecz József gazda• 
legény fejét. Kurcunák megszökött s a rend­
őrség keresi.

— Tolvaj árt az uszályon, C-epeikovica Győr 
gye noviszádi uszálykormányos» feljelentést teh_ 
rendőrségen, hogy csütörtökön este a noviszi n 
Duna-kikötőben horgony zó egyik uszályon ’óvó la­
kásáról ismeretlen tettes ellopott 3800 dinárt. A 
pénz egy szekrénv-fiókban állott és a tolvaj vnH- 
szintlleg nagyon jól ismerte a helyi viszonyosa1, 
hogy könnyűszerrel a pénzhez tudott férkőzni. A 
rendőrség megindította a nv /mozist a vakmert 
tettes kézrekeritésére.

külföldi tözsdezarlatok
A dinár árfolyama. Budapest 7.S0—i 0.V Bee -

8.61—8.7«. Prága 53.025—51.325, Berlin 5.64—5.65. 
London 2ifi 50.

Zürich. Beográd 7.01, Paris 20.285, London 
15.10, Network 308 öt nyolcad, Brüsszel 5100. Mi­
lánó 21.75, Madrid 12.05. Amszterdam 208.825. Ber­
lin 10:1.85 Prága 12.76. Varsó 58.—. Bukarest 2A0.

NAK zártkörű Szilveszter estje I
étterem újonnan átalakított bfiyli^öbenMagoWsjrokjw’^g^^a ELITE
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— Össz-szíáv est Noviszátion. A noviszádi 
szi'ib nőegylct .antiár 11-tm este 0 órai kezdettel 
a Szloboda. szálló ö-szos tőiméiben össz-szliív estet 
rendez.

— Motorostank épült A palin ban. A lop. 
nagyobb csendben készült cl Apatinhan Ju­
goszlávia első b oil öld i gyártmányú motoros 
t inkju Kramer Janos apatini hajócpitő-la­
katos műhelyben. A motoros tankot, amely 
nafta, petróleum és benzin, szállitására kő 
szült, a ,,Szvoj Szvome“ beogrúdi hajózási 
vállalat készíttette. A motoros tank a tu­
lajdonos cég nevét viseli, \ izrel oesátását 
nagy közönség nézte végig. Több érdeklődő 
volt jelen Bcográdból is. .Munkatársunk be­
szélgetést folytatott Kramer János hnjóépi. 
tőmestcrrcl, aki a következő részleteket kö­
zölte: a hajó 110 munkanap alatt készült 
cl és rajta 40 munkás dolgozott. A hajó 
terveit belföldi mérnökök készít ették. Xz 
építéshez szükséges nyersanyagok jugoszláv 
eredetűek. Egyedül a hajó motorja és pro­
pellerje németországi származású. A hajó 
hossza 42 méter, 7 méter széles és 2 mé­
ter magas. Teherbíróké pességc <12 vagon. 
A motor lóereje 27"). Xz uj hajú parancs­
noki hídja és kormányháza hófehér, a hajó 
test világoskék, a hajóalj piros. A vizre- 
hocsálási munkálatokat I lermanutz Fii lop 
hires hajóácsmester végezte JO munkás se­
gédletével. A hajó jég men les idő esetén 11 
nap muTva Beográdha indul hivatal >s átvé­
telre. Rossz idő esetén 2 nap múlva Beo­
grad b a vontatják és a téli kikötőben végzik 
el a még szükséges felszerelési munkála­
tokat.

— Meglopta az édes anyját. Varga 
András (Pampuska) valamikor jobb napokat 
látott, de az ital túlfogyasztása miatt telje­
sen leziilütt temerini polgár, az éjszaka fo­
lyamán betört özvegy édes anyja házának 
padlására honnan az ezévre félretett kenyér­
nek való búzát ellopta és Varga Ferenc (do­
hányos) társával s eladta Fehér Imre ven­
déglősnek. A pénzt aztán elmulatták és elkár 
tyázták.

— Megalakult a topolai katolikus kör. A topn­
ia i katolikus kör vasárnap fartolla alakuló közgyti­
le sót Barsy Viktor plébános elnökletével. A köz­
gyűlés- megnyitása mán Barsy Viktor ismertedé az 
egyesület megalakulásának célját, majd megejtet­
ték a vezetőségi választást. Elnök Szabó Férem- 
nyugalmazott tanár lelt. Alolmákük Varró Pélcr é- 
Kovács Szlrikíi István, titkár Kiss Lajos, ügyész 
dr. Lórik Antal, háznagy Nagy László, pénz'árnok 
Izsáki Ferenc, könyviáros Kiitwnt László, felügye­
lők Soll is Klek. Kucscra Isíván. Kisslamás Feienr, 
helyei lesük Szabó Péter. Ezenkívül még választ­
mányi tagokat választotlak. Ezután Szabó Ferenc 
megköszönte a la gok bizalmát, majd a közgyűlést 
berekesztetle. Ennek végeztével a választmány tar­
tóit rövid ülést.

— Tolvajhanda garázc jíkodik Borász 
lövőn. X tél beálltával sorozatos lopások 
fordulnak elő Doroszlovón, amiből arra kö­
vetkeztetnek, hogy szervezett társaság fosz­
togatja a lakosságot. Legutóbb a következő 
helyeken működtek: Mókus Dezsőnél a szá­
ntásra kiteregetett ruhákat vámolták meg 
virradóra. Martonka Imrétől a sóbarakoit 
husi vitték el reggelre s hogy kenyér is 
legyen hozzá, elemeitek egy zsák lisztet is. 
Becker Bálintnál az est folyamán amíg a 
kártyázó társaság bent szórakozott — a 
konyhából elv itték a kárty ázok kiv iilhagvott 
papucsát. Farkas Fajosuknál, — mig a disz­
nótor tartott összeszedték az összes hur- 
kát-kolhászt, ami szép fogás lehetett. mert 
húrom kövérdisznóból csinált töltelék ve­
szett oda. Ilicgcl József borbélytól reggel­
re virradóra a tyúkokat vitték el. Turkál 
Károlyiul a szárításra kinthagyott ruhane­
műből tűnt el reggelre, sőt magától a bíró­
tól is loptak: onnan meg kolbászt vittek 
cl. A lakosság kiváncsi rá, vájjon az éber 
rendőrség lesz-e olyan ügyes, hogy meg 
fogja a társaságot.

— Zsebórát találtak a noviszádi Ada- 
movics telepen. Csütörtök estefelé a novi­
szádi Adamovics telepen a Szuhoticska é< 

j Ruzsicska ucca sarkán barnaszinii férfi zseb- 
i ólát találtak lánccal együtt. Az órát igazolt 
1 tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

SZÍNHÁZ
A Fruskái Noviszádon
Kitünően sikerült a Polgári Magyar Daioskőr 

karácsonyi el adása
A noviszádi Polgári Magyar Daloskor 

uj otthonának színpadán karácsony első na 
ján rendezték meg az első háromíelvonásos 
színmüvet és ez az. előadás volt a szinpa ; 
tulajdonképeni teherpróbája. A próba kitü­
nően sikerült, mert bebizonyosodott, hogy 
a s/inpad minden tekintet ben kiválóan al­
kalmas nagy szin arabok megrendezés -c 
is. Ezzel együtt szép sik - t aratott a Da­
loskör mükedvelőgárdája .is és ez a «"'kér 
biztosítéka annak, hogy a Daloskor műked­
velői az uj otthonban sok gondosan elkészí­
tett, síirt ékes szinelőadással ápolja majd a 
magyar kultúrát.

Zsúfolásig megtelt nézőtér előtt f0]vt 
1c az előadás, amelynek közönsége cgv al 
kaimat sem sza asztott el, hogy taossal ne 
nyilvánítsa háláját a műkedvelők dicséretes 
igyekezetéért. Ä Fruska pompás vígjáték, 
amelynek kitűnő humorát a közönség ma 
radéktalanul élvezhette. A szereplők dicsé­
retes igyekezettel készültek fel az előadásra 
és alakításuk színpadi tehetség kétségbe­
vonhatatlan szimptomáil hordozta magán. X 
közönség egyformán sok tapssal honorálta 
Móricz István, IlorcI Nusi, Encsik Miéi, 
Winterfeld Karola és Sz ki csak Károly va­
lamint Gerich Endre és Teleki Fajos pom­
pás alakítását. A sikerült rendezés Gerich 
Endre rutinját dicséri. A súgó láthatatlan, 
de nehéz munkáját Zsigmond Béla végezte 
kifogástalanul.

A mükedvelőelőadás a Da'oslcör részére 
nagy erkölcsi sikert jelent. Fokozza ezí a 
sikert az. hogy az előadás után következet‘ 
táncmulatságon pompás hangulat uva'kodot; 
és a fiatalok — de még az öregek is — a 
késő hajnali órákig mulattak.

Standard rádió Standard rádió vezet Standard rádió a i^iet«*)»
Minden városban ás községben képviselet és lerakat

— Sztarani óra vitai hirvk. \ sztaramo- | 
ravicai Református Keresztyén Ifjúsági Egye 
stílét a Református Női Biblia Körrel egy ütt 
szép ünnepség keretében ruházott lel ez. 
évben is több, mint ütvén szegény «verme­
ket. Az ünnepély keretében Dévny Fajos 
vS/taramoravivai református esperes nvujtooa 
at a gyermekeknek a szép szer etet adomá­
nyokat. — A Krivaja sportklub műkedvelő- 
gárdája karácsony másnapján mutatta be a 
„Fruska“ eirnü vígjátékot a Farkas-féle ven­
déglő nagytermében. A hatalmas terem zsu- 
1 olásig megtelt, ugv hogy sokan be sem 
jutottak az előadásra. A műkedvelők 
Schrujvr István rendezése mellett minden 
kritikát kibíró kitűnő előadást nvujtollak.
A címszerepet Kocsis Muci játszotta . ki­
tünően s hozzávaló partnernője Novoth Ma­
riska is a tőle mcgszookll játékával ma­
gával ragadta a hálás közönség tetszésnyil­
vánítását, Kiss Rúzsika rövid szerepébe is 
sok lendületet vitt, Farkas Jolánka a mama 
szerepét alakította kiválóan. A térti fősze­
repet (lallos Károly adta s a tői,hi szerepben 
Csákvárv Icrenc, Kovács János és Kéri 
József mutattak kivétel nélkül jó alakit isi. 
Az előadást Musicki Ncbojsa államnyelven 
leadott monológja „0 ezek a nők“ vezette 
be. — A moravicai Testvériség dalár !a ka- 
baiévlőadást rendez Szilveszter estéjén a 
következő gazdag programmal: Karének, Ci­
nege az inspekción, Menyecske lett, Lak 
László énekszólója, Kapuzárás. Csöbörből 
vödörbe, Házasság, Nyisd ki babáin, ének- 
szóló. Külön meglepetések is lesznek a vál­
tozatos műsorban. X szereplők a követke­
zők: Földi Józsii', Cibere János, Farkas Ju­
liska, Lak László, Balogh Fiuk a, Matolt si 
László, Farkas Juliska, Hajdú István, So­
mogy i Sándor, Koroknai Xlariska és Gyu­
fák Elek. Az előadást Inotay Lajos rendezi.
— Bakos István moravicai földműves a na-

STTANDdlSD &APÍ8Ö bánáti tükógvisele e: 
„RflDiöFöiJifi — Hojdeh Robert, Pelrovgrad

Kralja Aleksandra 15 — Telcíon 151

pókban disznót vágott s a falu szélén levő 
házából másnapra virradó reggelre ismeret 
len lettesek ellopták a sonkát s a kolbászo­
kat még pedig úgy, hogy egy magukkal ho­
zott létrán felmásztak a tetőre, a cserepe­
ket felbontották, az igy támadt nyíláson be­
hatoltak a padlásra s magukkal vitték a 
levágott disznó nagy részét. A csendőrség 
megindította a nyomozást.

— Meghalt a disznótor után. Bosnyák 
József 67 éves bezdáni lakos hétfőn disznó­
ölést tartott. A disznótorra meghívta \ éjéit 
is és amikor a vendégek elmentek, egyedü 
leült az asztalhoz és egyik pohár bort a má­
sik után ürítette. A sok bor megártott ne­
ki, mert feleségével is dsszeveszett és elza­
varta az asszonyt, aki egyik leányánál töl­
tötte az éjszakát. Bosnyák, amikor egyedül 
maradt, magára zárta a kaput és ajtót és 
folytatta az ivást. Kedden reggel felesége ha­
zament, de a kaput zárva találta, mire egyik 
szomszédját hívta és kinyitotta a kaput. A 
konyhaajtó is zárva volt, úgy, hogy fejszé­
vel kellett kifesziteni. Amikor a szobába lép­
tek, az ágy előtt a földön fekve holtan talál­
ták Bosnyák Józsefet. A hatósági orvos meg 
állapította, hogy semmiféle baleset nem tör­
tént és Bosnyákot valószínűleg a túlzott al­
kohol élvezés ölte meg.

— Női fűző, melltartó, fehérnemű, pon­
gyola, harisnya és keztyü újdonságok kapha­
tók: Fischer J. és Fia cégnél, Novlszádon.

MEGBÍZHATÓ HELY
— Látod ott azt a néma koldust?
— Ki mondta neked azt, hogy néma?
— Ö maga.

Művészi tiiiihedvelő eiűatids 
Cswavircn

A csantav iri önkéntes tüzoltóteslület 
műkedvelői karácsony másnapján előadták 
Búnyi Adorjánnak az Elcserélt ember eirnü 
kitűnő háromíelvonásos színdarabját. A fi­
nom művészi hatásokra felépített darab elő­
adása a teljes siker jegyében foly t le, mert 
a szereplők helyesen fogták lel Se Inda ni ka 
és teljesen beleélték magukat a színdarab 
alakjainak lelkivilágába. Az. egész előadáson 
meglátszott a jó rendező gondos keze és 
mindenre kiterjedő figyelme, valamint az, 
hogy a szereplők lelkiismeretesen kidoL'o - 
tak alakításukat. Az előadás túlzás nélkül 
szólva, egységes, művészi és kiválóan gör­
dülékeny volt, ami vojvodinai műkedvelő 
cicada - oknál ritkán található meg.

Az „clzserélt einher“, Benedek Péter 
rejtélyes alakja körül négy nő küzd a hol 
(fogságért és ezt a négy alakot Molnár Ica. 
Ozsvár Ica, Nagy Margitka és Földi Ma­
rika a szó szoros értelmében kiválóan, egy 
bántó mozzanat nélkül elevcnitették meg. 
Külön említést érdemel a két anyaszereplő 
sikerült maszkja. Utasi Ferenc lábatlanul 
alakította a iérli főszerepet. Friedmann Ru- 
do'l és Hever Gyula — mindketten ösztö­
nös szinésztehvt ségek — komikus szerepük- 
ocn zajos sikert aratlak. Rajtuk kivül még 
I letikoszks Péter, Kövecs íluska és Eller 
lihike járulták hozzá a siker eléréséhez, 

darabot I'riedmann Rudolf rendezte.
A szindarab előtt egyfelv onásos állam- 

nvelvü vígjátékot mutattak be, amelynek 
szereplőit — Pletikoszics F„ Mészáros Ju- 
íska, 1 lelikoszies Rózsa, He vér Gyula. Kö­

vecs íluska és Vlascsics Gyókó — szintén 
megtapsolta a közönség. Az előadást jóisi- 
került táncmulatság követte.

—e—
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A NAI£ revánsoí vett 
a R&dnicskin 

n novls/ádí serlegmérközések eredményei
Karácsony első két napján Noviszád- 

nak nyolc első és másodosztályú egyesülete 
Upctt pályára a téli serlegmérközések ke 
, etében s az eddig lejátszott mérkőzések 
részint kellemes, részint kellemetlen megle­
petést hoztak. ........... i

Kellemes volt a közönség nagy érdek­
lődése, amely az enyhe időben igen tekin­
télyes számban kereste fel a Karagyorgye 
pályát. Első nap ugyan csak 500 néző volt, 
de második nap 1.500 embernél is több 
i'gidta végig a INAK—Rádnicski küzdelmet.
\ Rádnicskinak nagy közönsége van o hogy 

ez eddig nem látszott meg, azért volt, mert 
a csapat rosszul szerepelte Az utóbbi idő 
ben elért szép eredményei íolytán szinte 
hetröl-hétre no hívei száma. .

A kellemetlen meglepetést a Vojvodina 
—Makkabi mérkőzés hozta, amelyre mind­
két egyesület 5-6 tartalékkal állt ki. Ez 
az eljárás egészen sportszerűtlen és érthe­
tetlen, hogy éppen a Vojvodina nem veszi 
komolvan az alszövetscgi mérkőzéseket, ami­
kor az alszövetségben clfoglall pozíciója 
folytán elsősorban neki kellene jó példá­
val előljárnia... t

A másodosztályú Zanallija—NSK mér­
kőzés volt a serlegmérközések nyitánya. A 
játék egyenrangú ellenfelek küzdelmet hozta 
s azt csak a kétszer tizenöt perces megnősz- 
szabbitásban tudta a Zanallija a maga ja­
vára dönteni. Biró Popovies C sato v o> .

Utána következett a Vojvodina-Mak- 
kabi találkozó, két, tartalékokkal agv onspé­
kéit csapat nívó lián csapkodása. A V ojvo 
dina a Makkabi védelem két öngóljával és 
egy tizenegyessel háromgólos vezeleshez jut. 
minek folytán a Makkabi, amely allokepcs- 
,ség dolgában úgyis lényegesen gyengébb a 
pirosfehérekncl, teljesen visszaesik s a V oj- 
vodina könnyen győz. Biró: Szamardzsija.

Karácsony másnapjának foattrakciója a 
Rádnicski-NAK revánsmerközcs volt. Mind 
két egyesület a legerősebb! felállításban le 
pett a pályára, a NAK-ból egyedül Melker 
hiányzott, aki újra bevonult a katonasághoz.
I ,zcn a mérkőzésen is megáit szott ugyan, 
hogy nem megy bajnoki pontokért, c a 
játékosok mégis derekasan küzdöttek s így 
b0k élvezetes, izgalmas jelenet adódóik A 
Rádnicski úgy "kezdett, mintha legazolna a 
NAK-ot s már a 7. percben 2.0-ra vezet. 
V két gólból az egyiket Zahornv rúgta a 
saját kapujába. A 35. percben R 'Lv,sí°'
nozza Zahoray előzékeny »eget s * aller bo 
adását szinten bevágja a saját kapujába, 
uav hogy a munkáscsapat előnye egy goira 
csökken. A második félidőben a NAK tech­
nikája cs szép ossz játéka révén lassan o- 
lénybc kerül, Fábián kiegyenlít, Rozsa pe­
dig megszerzi a győzelmet, amit ebben az 
arányban a NAK feltétlenül megérdemelt.
Biró: Pajovics. . e .. .

Előmcrkőzést a 1 rgovacski es bziavia 
csapatai játszottak, győzőit az előbbi -1 
arányban. Biró: Ilajdu.

Részletes eredmények:
Zanatlija-NSK 3:2 (1:2, 2:2).
Vojvodina—Makkabi 7:0 (1:0). 
Trlovacaki—Szlávia 2:1 (1:1b 
f\ \K—Rádnicski 3:2 (1:2).

------- •••--------

;3?g<Wg«t05dg

* »Meijgeaaá® äs«***8#*®’®-*8 ******
20

Maauor csapatok httltöldön
A magyar nemzeti liga hat egyesülete 

ária a nagyvilágot a szélrózsa minden ír 
ivaban. (Ma csatlakozik hozzájuk heted k- 
;cnt a Szeged csapata, amely Spanyolország 
>a indul.) A hat egyesület karácsony kei nap 
< nvn1e mérk/tré-t rU-'zeR -
yek méfiege rendkívül kedvező, mert hetet 
elnyerlek, a nyolcadik ü el...... <.......
egződott. . . „ . . . -

A f eicncv-.es Géni ;* ;jűűd c-ivata, c 
Servette ellen játszott s kissé vizipólószeru

Mihály trónörökös állt a kertben az 
erkély alatt és csillogó sgerpmel tekintett
fölfelé. . . ,j

A főudv urmcster propramjelentesenek 
meghallgatása és eltávozása után a trón­
örökös, csak úgy ruhástul, yégtgheyert a 
p a ml a gon és aludni próbált, 1 elzakla o * 
megkínzott agyában villámgyorsasággal sza- 
guldlak a gondolatok cs emlékek. Végű, 
pergelt benne mindaz, ami az utolsó hu­
szonnégy órában történt vele.

Azután elölről kezdődött minden. _
Belátta, hogy így nem fog elaludni. Hiá­

ba fekszik a panda gon, hiába csukja le erő­
szakosan a szemét hiába oltotta el a csillái 
vakító fényét; az álom ezen az éjszakán 
nem lesz engedelmes szolgája, hanem me.sz- 
szire el fogja kerülni, ahelyett, hogy pi­
henést hozna meggyötört testének...

Felkelt cs elhagyta lakosztályai.
Mihály trónörökös csöndesen végigment 

a palota "kihalt folyosóin aztán az, egyik 
mclléklépvsön keresztül leért a parkba.

Megkönnyebbülten lélegzett fel.
Itt jól érezte magát... A hatalmas fák 

lombsátrai és fölöttük az égbolt csillag! 
szögekkel kivert kupolája újból visszaadtak 
lelkének a Mindenható szent akarataban 
való megnyugvás érzését, ami akkor szállá 
meg a szivét, amikor felséges édesapja ra­
vatala előtt térdepelt és imádkozott.

Továbbsétált a parkban.
Tekintete rátévedt az egyik erkélyre. 

Fehér ruhába öltözött arajiyszöke hajú, alom 
szerű jelenség állt ott-

Veronika nagyhercegkisasszony.
A trónörökös fölismerte es most mar a 

nevét is tudta, mert a. főudv arm ester meg­
mondta neki- Visszaemlékezett az egykori 
kis leánykára, a megboldogult György nagy­
herceg gyermekére, akivel sok-sok evvel ez­
előtt annyit játszadozott...

Az évek múltak- , . .
A kis Veronikából csodálatos szepsegv 

nagyhercegnő lett.. Belőle pedig az a szó 
moru királyfi, aki hazajött édesapja teme 
lésére és akinek boldog ifjúságát mmdórök 
re félbeszakította ez a hirtelen haláleset 
amely most már kikerülhetetlenül a yal 
laira rakja az uralkodás súlyos keresztjei 

Mihály trónörökös megerezte, hogy a 
reá várakozó harcban nagyon kevés vele 
ccvütt érző lélekre számíthat.. He azt is 
megérezte, amikor a Szív árvan' u 1 - 'c 
gében egyetlen pillanatra megpillantotta Ve. 
ronika szemében a könnyet, hogy ez a is_ 
ta, ártatlan lélek wie együtt érez cs az o 
oldalára fog állni minden küzdelemben.

Ezért fakadt föl ajkán a hala őszinte 
hangja, amikor megpillantotta az erkélyén:

_ Köszönöm a könnyét, ami a szemé­
ben csillogott!... Köszönöm, Veronika nagy­
hercegkisasszony! ,.

Veronikának néhány pillanatra volt 
szüksége, hogy boldog ijedelméből magahoz

Akkor se tudott egyebet válaszolni, csak 
ennyit:

— Fenség! .......... ..
_ Köszönöm, - folytatta a tronorokos

_ mert megéreztem, hogy ez a könny igaz
volt, őszinte volt- A szivem köszöni ezt n 
szivének, Veronika nagyhercegkisasszony .

Veronika még mindig nem bírta megta­
lálni a hangját. , .,, ,.

Mihály trónörökös mozdulatlanul állott 
az erkély alatt és még csillogóbb szemmel 
nézett föl Veronikára,

A napv'her.ce-íkvn^znny érezte, begy 
v.Oii.l 'nui k1'-11

Pillanatnyi hallgatás után igy felelt Mi

hdly J-r°Méltatlannak találtam önmagamhoz, 
de különösen az ön csiBogó k&ni^eheZ; 
hogy valótlanságot állítsak- Nem ismerdcn 
meg .. Bevallom őszintén, nem ismertem meg. 
annak danára. hogy
sok-sok régi emléke kapcsolt össze oen 
nünket- Most már tudom, hogy regi os- 
merősök vagyunk- Azt a könnycseppé pc 
dig, amivel megajándékozott engem, -
csillogott szépséges, szomorú «acme >0- - 
mikor a Szivárvány-teremben találkoztunk 
azt a könnycseppet soha nem fogom <- 
lejteni—

— Esküszöm, soha.
— Fenség, — súgta Veronika mww, 

cegkisasszony és szeretett vo’na besza a i 
az erkélyről.

De nem bírt.
Mintha gy ökeret vert volna a laua. 
Mihálv trónörökös beszelt újra.
— Veronika nagyhercegkisasszony, en 

gedje meg nekem, hogy azt a könnycseppet
a szivembe zárjam- . , . -u

_ Az a könnycsepp fenségednek szolt,
— válaszolta Veronika. ;_U _

— Tudom, érzem cs köszönöm- 
- Fenség, - csengett most mar bat rab 

ban Veronika hangja - én távozom- Fia 
meglátnak, hogy kettesben bcszelg
megbüntetnek érte... '. , . ■ ,

-Ki merészelné?!- - kérdezte indu­
latosan a trónörökös.

— Erre nem felelhetek- Csak annyit 
kérek cserébe az én könnyemért, fenség, 
hocy legyen erős!.. Icnség, mond a 
ronika és mélyen meghajolva eltűnt az cr
kélvoitó mögött. ! .

N t ihály trónörökös kis ideig meg sé­
tált, eztán vissalcrt a hálószobájába es le­
feküdt. ..

Nagysokára cl is nyomta az alom- -

Uf hadííerv

1 *\ i iVn-.ég. —- kérdezte — honnan tudja,
1 y k . . j _ - ok •c?-- r I— Tudom!

— Fenség, megismert engem

A lovászgyerek, akit VronszkV JVenycl 
herceg erre az éjszakára a trónörökös háló­
szobájának óriási japán vázájába csempv 
szett, nemsokára azután kdopodzott a hal 
szobából, hogy a trónörökös_ eltávozott cs 
a 'királyi parkba ment sétáim.

Elég okos kölvök volt cs Vronszky uta­
sításai alapján mindent megértett. Az o 
kémkedésének egyetlen célja az, hogy- Ki 
hallgassa Mihály trónörökös és a főudv ar- 
mcslor beszélgetését. Különösen pedig a h-1 
szélgetésnek azt a részét, amelynek Tolja- 
mán a királyi udvar valamelyik hölgyének 
neve emUtődik. ,,*■ •

Nagy on jól tudta, hogy most már regge­
lig semmi érdekes nem történhetik. A trón­
örökös már elárulta szive vonzódását Ve­
ronika nagyhercegkisasszony iránt. Ez o 
közölni fogja Vronszky herceggel, aki biz­
tosan megjutalmazza a megígért zacskó a- 
rannyal. i 'A1-

A lovászgyerek legalább is így gondol­
kozott és feleslegesnek tartotta, h°gy to­
vábbra is ott kuksoljon kényelmetlen hely­
zetben, a trónörökös japán vázájában.

Még az éjszakai órákban fel akarta 
keresni megbízóját, Vronszky herceget, de 
már nem juthatott be hozzá.

Visszament tehát társai köze, akik már 
alvóink és észrevétlenül lefeküdt.

Reggel a többiekkel együtt kelt flel, 
akik aztán elkezdték faggatni, hogy' nuti 
akart tőle á herceg? ö azonban titokzatos 

I mosoly ki iuvetél t u esni ennyit felelt:
.1 F, a mi kettőnk dolga!... A hercegé 

és az eny ém! 1
(Folytatása következik)
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eredménnyel (7:4) győzött. A brilliáns csa­
társor mögött nem állt megfelelő védelem, 
amelynek tudását még a bokáig érő hó is 
csökkentette. A Ferencváros ezzel a győze­
lemmel megnyerte Genf város remek ezüst 
serlegét.

A Hungária külföldön is folytatja ott­
hon megkezdett sikersorozatát s mindkét 
mérkőzést hatalmas gólaránnyal nyerte. A 
lustenaui győzelem sportszempontból érték­
telen ugyan, de Basel csapata felett aratott 
győzelme igen szép teljesítmény. A kék fehé­
rek legjobb emberei Dudás, Mfiller és Titkos 
voltak.

Az Újpest nem szerepelt úgy, amint azt 
a magyar bajnokcsapattól várni lehetne, 
mert a görög fővárosban mindössze egy el­
döntetlent s egy minimális győzelmet tudott 
elérni a nem nagy játékerőt képviselő athé­
niek ellen. Az eldöntetlenül végződött mér­
kőzésen, amelynek gyönyörű időben 6000 
nézője volt, Sternberg öngólt vétett.

A Kispest és Soroksár Francia ország­
ban, a Bocskai pedig Hollandiában egy-egy 
szép győzelemmel növelték a magyar fut­
ball jóin rét.

Eredmények:
Genf: Ferencváros—Servette 7:4 (2:0).
Lustenau: Hungária—FC Lustenau 5:1

(2:0).
Basel: Hungária—Városi válogatott 6:2 

(3:0).
Hága: Bocskai—VUC 3:0 (0:0).
Brest: Soroksár—AS Brest 2:1 (1:1).
Beduine: Kispest—Beduine és Bruay vá­

logatott 4:2 (2:2).
Arras: Kispest—Kerületi válogatott 

6:5 (2:2).
Athén: Újpest—Olimpikosz 1:0 (1:0).
Athén: Újpest—Városi válogatott 1:1

(0:1).

Pövid sporthírek

A BSK két napot Zagrebben vendégsze­
repelt s mindkét napon a Gragyanszki volt 
az ellenfele. Első nap az országos bajnok 
gyönyörű játékkal 6:1-re győzött, második 
nap azonban csak 0:0 arányú eldöntetlent ért 
el. Ez a második mérkőzés durva volt s a bi- 
Yó mindkét csapatból kiállított egy-egy já­
tékost. — Beograd harmadik legjobb csapa­
ta, a BASzK két mérkőzést játszott Szaloni- 
Jíiben, amiből egy eldöntetlenül végződött, 
egyet pedig megnyert. Utóbbi mérkőzés 4:1 
arányban állt már a BASzK javára, amikor 
botrányba fulladt. — Az osztrák csapatok 
jól szerepelnek külföldön. Az Admira Málta 
szigetén, a Hakoah Marokkóban, a Rapid 
Algírban győzött, a Vienna pedig n zürichi 
Grashopperst intézte el 4:1: arányban. — 
A hagyományos Szajna-átuszást karácsony 
másnapján rendezték meg Párizsban. Győ­
zött Cartonnet, aki 2 perc 23.4 mp. alatt 
úszta meg a körülbelül 150 méteres szélessé­
get. — A Stuttgartban rendezett kerékpáros- 
versenyt a belga Charlie-Deneffe pár nyerte 
a német Funda-Hoffmnnn pár előtt. — 
Olaszországban megindultak a kupakiizdel- 
inek. Az első fordulóban az összes elsőliga- 
beli csapatok győztek alsóbbosztályu ellen­
feleik felett. Kivétel Palermo, am elv veresé­
get szenvedett Cataniától. - A budapesti 
mii,jégen a BKE 4:1 arányban győzött a prá­
gai HC Rapid jéghoki csapata ellen. — Baj 
van Sonja Hcnnie műkorcsolyázó világbaj­
noknő amatőrségével, mert az angolok fel­
jelentést tettek ellene a Nemzetközi Korcso­
lyázó Szövetségnél, hogy Amerikában több 
vendégszerepléséért csinos tiszteletdijakat 
vett fel.

Uj tisztikart választói? az apatini Tri Zvezde.
Az apaii ' Tri Zvrz 'e i következő in tisztikart vá­
lasztotta: elnök Speiser •lóz-ef báni tanácsos, rtlel- 
nokük: Schaffer Bála. Buscliachcr Pál, Weszler- 
mayor Antal és Jakovevz Dezső titka:•-!(; Kunnor 
József, Keesey László és Berlekovics Sándor, fii - 
pénztáros Schlachter Adóin, akinek a közgyük'- 
odaadó munkásságáéit jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. Ügyész dr, Kramer Bálint, orvosok: dr. 
Dungyefszki At.itija é< dr. Blumin Sándor. Yálasz-

tottak még no tagú választmányi. A tagok sorában 
ürömmel látjuk a végi kipróbált sportemberek ne­
veit és minden remény meg Van arra, bogy 0li­
la Ih Hugó szaka-ztá 1 y-vezető keze alatt a csapat 
a la tszi szezonban kifogja köszörülni különben is 
balszerencse őszi eredményeket. A csapat az el­
múlt évben 22 mérkőzést játszott (iólaránya 115:13.

Kuqlihlrek

A noviszádi Szloga vasárnap tartja meg 
dijazásos kugliversenyét több értékes díj­
jal. Első clii egy malac. Egy széria 2 dinár. 
Vendégeket szívesen lát a vezetőség. — A 
noviszádi Heraklesz alább felsorolt játéko­
sait kérem, hogy ma este szíveskedjenek ok­
vetlenül megjelenni a Vugrin-pályán: Fehér. 
Sárcsev, Fancsevics, Varga, Somogyi, Szlav- 
kovics, Gyurasevics, Csorba, Resnyák, Cson­
ka, Sáfrány és Michlicz. Dresszt és sapkát 
mindenki hozzon magával. A csapatkapitány.

Közoazdssáoi Hírek
= NOVISZÁDI PIACI ÁRAK. Állatvásár:

szarvasmarha 2—3.50, sertés 6—6.50, borjú 
6—7, íiata! bárány 9—10 dinár kilónként. 
Húsárak: marhahús pecsenyének 8—12, le- 
veslius 6—8, bárányhus 8-18, birkahús 4—6, 
sertéshús 8—12, füstölt hús 14—16, nyers- 
szalonna 10—12, füstölt szalonna 12—16, 
/sir 12 dinár kilója. — Baromfipiac: kisebb

ríipsemstotiub,
úgy hétköznap, mint vasárnap egv szó 
V- dinár. NAGY BETŰS ainár 
A legkisebb apróhirdetés ára 12 — dinár
A •‘ercte, hirdetések dr. hasábmllllméterenkém
1. a hirdetési oldalon •••••••• 0'80 dinái
2. a szövegrészben ••••••••* 250 dinár.
Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adónk 
ez állási keresők pedig 50% kedvezményben része-* 
sülnek. — A hirdetési adó a hirdetőidet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál eJóre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben la

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

I Eladó
BÓDÉ vaskohóval, Fu- 

toski 108, egészben vagy 
darabonként eladó. Érdek­
lődni lehel Kardos hirdető 
vállaltnál, Futoski 18,

3924

baromfi 12—25, kifejlett 
ba 40—50, kacsa 18—25, 
mír párja. Hízott liba és

baromfi 25—30. ii- 
vulyka 70—150 (li­
kacsa kilója 8—9

2—2=

12—2= 

—9 9

Jo,
o.

2.2./.).

dinár. Halak: ponty 8—12, harcsa 
csuka 6—10, süllő 12—25, kecsege 
Liszt és kenyér árak: nullás liszt 2.65 
kettes liszt 2.45—2.50, hatos liszt 2.10—2.15, 
fehér kenyér liszt 2.45—2.50, barna kenyér­
liszt 2.10—2.15, dara 2.80—3.50, fehérkenyér 
2.50—3, barnakenyér 2—.2.25, kukoricaliszt 
1 40—1.50 dinár kilónként. Tej és tejtermé­
kek: tehéntej 1.50—2, tejfel 12—14, dinár
literenként, tehéntúró 4 -5, elsőrendű vaj 
26—28, másodrendű vaj 24—26, birkaturó 
12—16 dinár kilónként, tojás darabja 1.25— 
1.50 dinár. Fűszeráruk: Kávé 50—96, cukor

$| Állása Keres |
Fiatal asszony, bejárónőt 

állást keres. Ajánlató nat 
„bzorgaimas“ jeligével a 
kiadóba kérek. 8921

AJÁNLKOZIK szerb, 
uiKgyur. n. met gyois- 
es gépii ónő. levelező. Cím 
a kiadóhivatalban, lele on 
21-37.

I ftiiioméic fi
Fehérmályva gyökerei

hámozva es kockára vá >va 
továobá Inmozva cs hasi 
va minden mennvis ‘gben 
legmagasabb napi áron ve­
szek. Bilim gyógyszert a 
Suboticá. k-

PARX rfUTiX, ziu -
tiCun, az utazó uraic ;a: 
tiszta, csendet, kényei.nes 
es olcsó -zónákat nya .

indei izobában lO yoviz 
— Furdőszooák — Elsőié ■ 
du, kitűnő Konvna, öles 
pensió rendszer — Jo b) 
roic. — Lelet.- 7;.

,eres$ei I I

11.50—14, rizs 
ka róni 6 —16, 
paprika 10—25. 
száraz bah 2.80

-14. ma- 
50—2.75,

5.25—12, mák 11.50- 
bors 24—50, só 2.

Zöldség és főzelék árak: 
5, száraz lencse 6—12, szá­

raz borsó 6—12, savanyukáposzta 3—4, bur­
gonya 1.20—2, spenót 2—3, kalarábé 0.50— 
1, sárgarépa 0.80—1, vöröshagyma 1.60— 
2.25, fokhagyma 8—10 dinár kilója, fejeská­
poszta darabja 0.75—1.50, kelkáposzta da­
rabja 0.50—1.50, fejes saláta darabja 0.30— 
0.75, zöldség csomója 0.50—1 nirár. — Ta 
karmány félék: búza 165—170, kukorica 
120—125, zab 135—140, árpa 125—130, szé-

-25, 
má-

Irodistanö szerb, német 
nyelvtudással kerestetik. 
Ajánlatok „Szerény“ jeligé­
vel Sch mól ka hirdetőlro- 
Uába. 3923

51.00 dinár óvadekka 
rendelkező nő vagy férfi 
önálló iiz'et vezetéséhez 
felvétetik. Rákié, Ljub jan- 
ska b. 3930

JijéiflüxÁOkBi 

minden alKalo nra
jltitoV. .-x-toa yliáro In

Baloä Lina
cégnél, Szülöttei -\ e x

na 70—90, muhar 90—105, szalma 23- 
corpa 95. takarmányrépa 13—14 dinár
zsája. — Szeszesitalok: fehérbor 2—7, vö­
rösbor 3—10, pálinka 6—20, ecet 3.50—5 di­
nár literje. — Tüzelőanyag: keményhasábfa 
90—130, puhahasábfa 75—80, kőszén 45—65 
dinár mázsája.

Szombori terménytőzsde. Búza, bácskai. Szó ni- 
lior környéki 103—105, folsfiháeskai 100—168. szla­
vóniai 105—167, szerűmi 165—167. Tisza, hácsktv 
uszályból 174—176. Tisza, bánáti uszályból 171- 
176. felsőbánúli 108—170, ilólbúnáti 165—107, csa­
tornái hnjórnkomány 165—167, bogai bajeórako- 
mány 173—175. — Zab, bácskai vasút 130—132,
szeréini és szlavóniai 130—132. — Árpa, bácskai 

03—64 kgos 130—135 szerűmi 08—64 kgos 130 
— 137. bácskai tavaszi 67—08 kgos 140—145, bara­
nyai tavaszi 152Va—1571/«. — Tengeri, bácskai és 
szeretni vasút prompt 110—112, bácskai uj gnr. 
min 107—109, bácskai I. 110—112. bácskai szárí­
tott 108—110. — Bab, szokvány 240 -250. _ Búza -
iiszt. nullás gg és g 215—265, "kettes 225—215, ötó, 
205—225, hatos 185—205, hetes 155—165, n\ >lca.s 
105 110. — Kmpa prompt 86- -89. — Sertészsír, uj 
kisjiordókban: 10.75-11.75. uj közóphordókban:
10.50— 11.50, uj nagylionlókban: 10.50—11.50. káné­
ban brutto nettóért; 10.11, — Sózott szalonna, po­
fa és hasalja nélkül: 10.50—11.50, füstölt szalonna:
11.50— 12.50. — Irányzat: szilánk

Biciklis kifutóim’ kere­
sünk. Reggeli Újság kiadó­
hivatala,’

Szakácsnő, perfekt, éves 
bizonyítványokkal, vidékre 
kerestetik dövebbet Növi 
szád, Laze Kostica IP.
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Dr. Schleich orvostaaár ko-. 
metikai készítménye

’íauíftre ne tBurkrim
iVüChSüaSla Viaszpaszta
az arc í* oőríoo íi ö é e:c
bevált szerei. A viaszpssz. i 
kimondottan btir «pol^szer. Ia 
nálatától a hfl» toaioafehir ‘én 
kap és üdévé vál.k. z a ha 
azonban nem káros hatású, m v 
•e? alkatrésze . eredménye, ha 
íem a naszta v .aszó? tartama 
amit senki sem <ud utAnozn 
A bőr ir*m néha. eiy te ;et ó 
e’en át mecftfvó fvilja a beteies j 

sömörös. kiütéses, ki’ujt bír 
'taohntó minden xzak'ir

Szfaríöctsq cs ^oviszíhS dózót
a icsjgyorsabban. legkellemesebben 
és ledo’csóbban

autóbuszost utazik I
Sztaribecsejről indul laz mperial-szálló előb 
reggel V27. Noviszádról indul la Búza 
térről) d. u. 12.53 órakor. Közlekedik naponta 
v 3sarri3p cs n3£vot)b ütincncU ^ivc^ö,cvc •

IHinbssen a fleqaeli
_

Uredniilvo : admlnist.acija - iz.rkesztőség is kiadóhivatal:
Novlezád, Kralja Petra 30. I.

37, éjjei 20—58 
Andrée Dezső

Telefon s 21
Felelős kiadó

A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazeek Ferenc ! 
R r e 1 p 1 a t a — Előfizetési

1 B0<i' * V» ívre Din. 50"- 
“ dann - I hóra . 18'-

* Z * í n,e v n 0 sem ponedeonfka
p x en ^ hétfa klvéte'évcl naponta

U" ’r“iillIlrl ~ Fostacsekkszämla: Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Koinlós Alárton, körforgógépéiir
' oviszád


